

Сотрудником одного из частных охранных предприятий из помпового ружья «Сайга» был ранен грабитель, пытавшийся скрыться с места происшествия.



## КРИМИНАЛЬНОЕ ТРИО

В четыре часа утра охранники в составе группы быстрого реагирования ЧОП патрулировали на служебном автомобиле в Советском районе г. Орла. Когда они ехали по улице 8-го Марта, их машину остановил девятнадцатилетний юноша. Он просил о помощи. Тут же следом за ним к машине подбежали еще трое молодых людей и приняли его избивать.

Охранники выскочили из машины и кинулись на помощь юноше. Увидев их, злоумышленники побежали по улице Горького в сторону городского парка культуры и отдыха.

Сотрудники ЧОПа оказали парню первую медицинскую помощь и выяснили, что случилось. Оказалось, что трое молодых людей хотели отобрать у него деньги и мобильник, а чтобы парень был «посговорчивей», жестоко избили его. Сотовый у потерпевшего выпал, когда он пытался бежать.

Впоследствии охранники нашли его и вернули владельцу. А вот украсть деньги грабителям не удалось — помешали сотрудники ЧОПа.

Было принято решение: одному охраннику остаться с потерпевшим и дожидаться милиции и скорой помощи, а остальным — задержать злоумышленников.

Между парком и зданием арбитражного суда были замечены двое бегущих парней. Увидев знакомую машину, грабители побежали в сторону улицы Ермолова. Туда же кинулся охранник и догнал одного из грабителей. Но тот неожиданно ударил сотрудника ЧОПа по голове, мужчина упал. Очнувшись, он почувствовал, что злоумышленник пытается завладеть его оружием, и чтобы помешать ему, охранник схватил ружье и выстрелил не целясь. Приподнявшись, увидел, как грабитель упал. Охранник подбежал к нему и заметил огнестрель-

ную рану на его груди.

Тут подоспели и коллеги из ЧОПа. Раненого грабителя тут же отвезли в ближайшую больницу, где ему была оказана квалифицированная медицинская помощь. Жизнь его вне опасности.

А сами охранники поехали в ОВД по Советскому району, где подробно рассказали о случившемся.

В то же время в Советский райотдел обратилась девушка. В своем заявлении она указала, что ее в городском парке культуры и отдыха ограбили трое неизвестных. Выяснилось, что и это дело рук криминального трио.

Прокуратурой проводится проверка правомерности применения оружия охранником.

Один из членов криминального трио находится в больнице, личности двух других установлены. Их задержание — дело времени.

Сейчас проводятся следственные действия. В отношении грабителей возбуждено уголовное дело по статье «Разбой».

## «ЭКОНОМНЫЙ» ДИРЕКТОР ЛИШИЛСЯ ДОЛЖНОСТИ

Российская Конституция гарантирует гражданам право на вознаграждение за труд. Однако некоторые работодатели имеют обыкновение систематически не выплачивать своим сотрудникам заработанные деньги. За защитой гражданам приходится обращаться к прокурору.

Работники орловского ООО «Стройуниверсал» в прокуратуру Заводского района жаловались неоднократно: директор предприятия Ф.И. Новиков — человек, судя по всему, очень бережливый — экономил на зарплате сотрудников. То есть попросту ее не платил. И не спешил рассчитаться с теми, кто из «Стройуниверсала» уволился.

Жалобы — устные и письменные — поступали в прокуратуру в течение всего 2007 года. Не в меру «экономного» директора несколько раз привлекали к административной ответственности. Прокурор района внес в адрес Ф.И. Новикова представление об устранении нарушений законодательства, в котором потребовал погасить задолженность по зарплате и впредь не допускать нарушений прав граждан.

Однако требованиям прокурора Новиков не подчинился: зарплату работники предприятия так и не увидели. В результате в отношении директора ООО «Стройуниверсал» было возбуждено дело об административном правонарушении. Материалы дела рассматривал мировой суд Заводского района г. Орла. При этом Новиков неоднократно просил отложить рассмотрение, и суд давал ему шанс исправиться и погасить долги по зарплате. Тем не менее директор так и не рассчитался со своими работниками.

Как рассказала старший помощник прокурора Заводского района Н.В. Харьбина, в марте этого года мировой суд признал Ф.И. Новикова виновным в совершении административного правонарушения. Он лишен права занимать должность директора ООО «Стройуниверсал» в течение года.

Татьяна ФИЛЕВА.

Приоритетным направлением в деятельности следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области является раскрытие преступлений прошлых лет. Для работы в этом направлении создана постоянно действующая аналитическая группа, которая взаимодействует с сотрудниками органов внутренних дел. За время ее работы был раскрыт ряд особо тяжких преступлений прошлых лет.

## БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Примером является недавнее раскрытие особо тяжкого преступления, совершенного более пяти лет назад. В марте 2003 года в своем доме по ул. 1-й Посадской в г. Орле было обнаружено тело 51-летнего мужчины с колотыми ранениями в области шеи. Лицо, совершившее преступление, вскоре было установлено. Им является мужчина 1950 года рождения. Однако задержать его по горячим следам сотрудникам милиции не удалось. Длительное время он скрывался от органов следствия, не



имея постоянного места жительства и документов, утаивающих личность. При общении с окружающими

представлялся вымышленными именами.

26 марта 2008 года он был задержан и помещен в изолятор временного содержания. В тот же день Орловским межрайонным следственным отделом СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области ему предъявлено обвинение по ч. 1 ст. 105 УК РФ — «Убийство».

Предварительным расследованием установлено, что 7 марта 2003 года в доме потерпевшего в ходе конфликта обвиняемый нанес ему не менее шести ударов отверткой в область шеи, от которых хозяин дома скончался на месте. Обвиняемый признался в совершении преступления и рассказал об обстоятельствах его совершения. В настоящее время решается вопрос об избрании ему меры пресечения в виде заключения под стражу.

## ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

ОВД по Северному району г. Орла устанавливается местонахождение без вести пропавшего Андросова Валерия Ивановича 1940 года рождения, который 6 марта 2008 года ушел из дома, и до настоящего момента его местонахождение не установлено.

Приметы: на вид 65—70 лет, рост — 185 см, плотного телосложения, волосы седые.

Был одет: фуражка болоньевая черного цвета, куртка болоньевая черного цвета, джинсы черного цвета, ботинки черные из кожзаменителя, серый пиджак, свитер темного цвета с рисунком, рубашка синяя, майка синяя.

Особые приметы: на руке шрам от удаления тауировки на большом пальце.

Граждан, имеющих какую-либо информацию о месте нахождения разыскиваемого, просим сообщить по телефонам:

36-02-02, 33-08-18 — ДЧ ОВД по Северному району;

36-02-05 — ОУР ОВД по Северному району по адресу: г. Орел, ул. Металлургов, д. 40.

Полоса подготовлена по материалам пресс-службы следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области и пресс-службы УВД.

## УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА НАПРАВЛЕННЫ В СУД

Отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области завершено расследование уголовного дела о преступлении, предусмотренном ч. 1 ст. 105 УК РФ — «Убийство».

В январе 2008 года в канализационно-насосной станции № 7 в Северном районе г. Орла были обнаружены фрагменты трупа мужчины. Погибшим оказался житель Северного района, заявление об исчезновении которого поступило в органы внутренних дел. При осмотре квартиры потерпевшего зафиксированы очевидные признаки совершения убийства.

Органами следствия обвинение по данному уголовному делу предъявлено женщине 1957 года рождения в том, что она 30 декабря 2007 года в своей квартире в ходе ссоры с мужем нанесла ему несколько ударов топором в голову, в результате чего мужчина скончался на месте происшествия.

Очевидцем указанного преступления явился мужчина 1984 года рождения. Желая помочь обвиняемой скрыть следы совершенного преступления, он расчленил труп потерпевшего, а его части выбросил в систему канализации, где они и были обнаружены. В отношении мужчины было возбуждено уголовное дело по ст. 316 УК РФ «Укрывательство преступлений», которое также находилось в производстве отдела по расследованию особо важных дел. В настоящее время предварительное следствие по нему также завершено.

Уголовные дела направлены в Северный районный суд г. Орла для рассмотрения по существу.

## УБИЛ СОСЕДА

Урицким межрайонным следственным отделом следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ — «Убийство».

20 марта 2008 года в д. Яхонтово Хотынецкого района обнаружен труп мужчины 1960 года рождения с огнестрельным ранением в области груди. Следствием установлено, что преступление совершил

местный житель 1955 года рождения.

19 марта 2008 года мужчины вместе распивали спиртное в доме погибшего. Между ними возник конфликт. Испытывая неприязнь к своему соседу, подозреваемый пошел домой, взял охотничье ружье и вернулся. Увидев мужчину на веранде дома, он произвел выстрелы из ружья в его сторону. Дробь попала в грудь потерпевшему, который скончался на месте.

Подозреваемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Предварительное расследование продолжается.